

Svetski dan invalida

Zajednička organizacija invalida Srbije založila se za donošenje tog zakona kojim bi bila regulisana zaštita osoba sa invaliditetom i rešen status njihovih organizacija. Na konferenciji za novinare predstavnici Zajednice završili su usvajanje zakona protiv osobe i diskriminacije invalida, zakona o zaštiti teških invalida i zakona o organizacijama invalida. Naveli su da na tih zakonikim predlozima Zajednica trenutno radi u saradnji sa Svetom za pitanja invalida Vlade Srbije.

Naglašavajući neophodnost donošenja zakona o zaštiti teških invalida, Tatjana Đukić, članica Odbora Zajednice kazala je da mnoga Ministarstva štite osobe sa invaliditetom u Srbiji nemaju status invalida. Novak Kuznetsov, predsednik Zajednice, počinio je da je Evropska unija proglašila 2003. godinu evropskom godinom osoba sa invaliditetom.

U Kulturnom centru grada Novog Sada u novembru je održana filmska manifestacija (Ufanti za mnogu ovaj dan), u organizaciji Novosadskog udruženja studenata sa hendikepom i Centra za psihosocijalnu podršku osobama sa invaliditetom "Živeti otpravno". Novi Sad, a u saradnji sa Kulturnim centrom grada Novog Sada i Studenčkim kulturnim centrom Novi Sad. Ove manifestacije obuhvatala je projekcija filмова o životu osoba sa invaliditetom i tribine.

Manifestacija je podržao Poljaški sekretarijat za obrazovanje i kulturu.

Povodom inicijative invalidskih organizacija je da se izgrade prilazne rampe za osobe u kolima u objektima u naselju 50 Svedemirka Palanka, u prostorijama NVO Demokratski ženski centar Lesica u Srednjevokodolj Palanc 7. novembra održan je zajednički sastanak predstavnika invalidskih organizacija opštine, predstavnika SO Srednjevokodolj Palanka i predstavnika Programa za reformu lokalne samouprave.

Milica Gilić, predstavnica SO, istakla je da je problem uspeh i da postoji spremnost da se on reši svečanim iz budžeta SO Srednjevokodolj Palanka u najskorijem mogućem roku. Izjavila je dobila podršku i od predstavnika Poljanca za reformu lokalne samouprave u Srbiji koji je podržao od strane Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID).



Konvencije i povelje Saveta Evrope (SE) obavezuju Srbiju i Crnu Goru da osobama sa invaliditetom obezbedi potpunu integraciju u društvo i ista prava kakva imaju osobe bez invaliditeta, izjavio je Jigen Grunet, 1ef misije SE u SCG.

Na konferenciji Pristupačnost je ljudsko pravo u beogradskom hotelu "Jugoslavija", Grunet je naglasio da brojni dokumenti SE obavezuju SCG da osobama sa invaliditetom omogući pristup svim javnim objektima, ali i adekvatnu zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, profesionalno usavršavanje i integraciju u sve oblike društvenog života.

Povodom obeležavanja Međunarodnog dana osobe sa hendikepom, delegacija Zajednice organizacija invalida primili su premijer Živković, Žarko Korac, potpredsednik Vlade Srbije i predsednik Saveta za pitanja invalida i Gordana Matković, ministar za socijalna pitanja. Sumirajući rezultate trogodišnjeg rada vlade, kada su osobe sa hendikepom u pitanju, Živković je rekao da je posebno zadovoljan činjenicom da su invalidi učestvovali u donošenju zakona vezanih za njih.

On je, međutim, izrazio žaljenje zbog toga što mnogi zakoni koji se tiču te oblasti još uvek nisu usvojeni u skupštini. Predstavnici Zajednice organizacije invalida izrazili su zadovoljstvo saradnjom sa Vladom Srbije, posebno ministarkom za socijalna pitanja Gordanom Matković, s kojom su u svakodnevnom kontaktu, ali su predstavnicima vlade ukazali i na čitav niz problema sa kojim se svakodnevno suočavaju.

U sklopu obeležavanja nedelje Svetskog dana invalida 3. decembra, u Beogradu je 4. decembra održan tradicionalni turnir košarkaša u kolima.

Učesnici turnira su bili Klub košarkaša u kolima "Plegijales" iz Leskovca, KKK "Čačak" iz Čačka, KKK "Vojvodina" iz Novog Sada i KKK "Dunar", Takmičenje se odvijalo po kup-sistemu, u sportski dvorani SLOES na Banji.

Značaj ovogodišnjeg turnira je tim veći što se sa njim obeležava i evropska godina invalida. Turnir je održan zahvaljujući donacijama SO Patuljka, SO Vračar, SO Novi Beograd, OrtopedijaLek i Ortopedija novi život.

Povodom Svetskog dana osoba sa invaliditetom, u Vojvodini je osnovan Savet za praćenje položaja osoba sa invaliditetom. Jelica Rajčić Čaparković, vojvođanski sekretar za rad i zapošljavanje, rekla je na međunarodnoj konferenciji u Novom Sadu Omladina i odrasli kojima je potrebna specifična društvena podrška, da formiranje tog Saveta predstavlja početni korak ka poboljšanju položaja osoba sa invaliditetom u Vojvodini. Ona je navela da će u radu tog tela, pored predstavnika svih pokrajinskih sekretarijata, aktivno učestvovati i predstavnici organizacija invalida.



Šetnjom glavnom gradskom ulicom, u Podgorici su invalidi obeležili Svetski dan invalida.

Njihova manifestacija je održana pod motom "Budimo zajedno, a ne jedni pored drugih". Nevladine organizacije invalida su ranije saopštile da od vlasti očekuju povoljnije uslove za zapošljavanje, ali i druge olakšice. U Podgorici su na ras križnima glavnih gradskih ulica uređeni posebni prelazi za invalide.